

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Hromadu oblečení dostanou ti nejchudší

Charita Ostrava rozdělí věci mezi klienty domovů svatého Benedikta Labre, svaté Zdislavy a svatého Františka

OSTRAVA – Prvně za svou téměř dvacetiletou historií se katolická Charita Ostrava dočkala daru v podobě hromady oblečení, o který sama předem nepožádala. První listopadový den ho přivezla plně naložená dodávka ze sídla OKD a její firemní Nadace OKD. Věci shromážděné ve druhé sbírce od pracovníků těžební společnosti, nadačních partnerů, ale i čtenářů Horníka dají chudým.

„Ano, pořádáme pravidelně před zimním obdobím veřejné sbírky šatstva, ale v oblasti firemní podpory skutečně nepamatuji, že bychom od někoho něco podobného dostávali,“ řekl charitní ředitel Miroslav Pražák se slovy díky horníkům i dalším „spřízněným duším“. V období krize, kdy nejen v regionu přibývá mj. kvůli dluhům stále více lidí bez přístřeší, je takové gesto více než vhodné.

Košile, trička, svetry, kalhoty, sukně, bundy, kabáty, čepice, šály, rukavice, ale i tašky, peřiny či různé oděvní doplňky shromažďovala NOKD v předposledním týdnu října. Podnětem byla její první – a též velmi úspěš-

ná – sbírka textilií pro porubské chráněné dílny Asociace Trigon. „Takže proč to nezopakovat? Lidé se i teď ukázali,“ vysvětlovala nadační referentka Zuzana Macháčková.

„Vaší zásluhou se lidé mohou i více dozvědět o sociálních aktivitách,“ pochválil Nadaci OKD charitní ředitel Pražák.

Ta ostatně všechny věci pečlivě vytřídila podle druhu a určení pro pány či dámy. Strávila nad tím většinu jednoho pracovního dne! Oblečení se v prostorách NOKD objevilo nakonec tolik, že málem potřebovali k odvozu dvě auta. „Vždyť například z Dolu Paskov doručili dvě velké bedny. A podobně to bylo i při první sbírce, kdy ze šachet posílali plné krabice,“ konstatovala Macháčková.

Charita rozdělí výtěžek sbírky do více svých zařízení. Prvním je nízkoprahové zařízení denní péče pro lidi bez přístřeší, Charitní dům sv.



Zuzana Macháčková (zleva) a Karolína Drozdová z NOKD předaly oblečení řediteli M. Pražákovi.

Benedikta Labre ve vítkovické Lidické ulici č. 54. „Tam bývají skutečně ti nejpotřebnější. Denně šedesát osmdesát klientů. Mohou se tam umýt a obléct, vyprat si. Zaplníme příruční šatník, ze kterého si vybírají oblečení,“ upřesnil charitní ředitel Pražák.

Dalším je azylové zařízení pro matky s dětmi v tísni – Charitní dům sv. Zdislavy v zábrežské Kapi-

tolní ulici č. 14. Třetí a čtvrtou sociální službou, kam oděvy dají, je bytovna pro lidi bez přístřeší a noclehárna – Charitní dům sv. Františka ve vítkovické Sirotcí ulici 41. Na všechny uvedené adresy mohou lidé přinášet i jiné pro ně nepotřebné ošacení. Více na webové stránce www.ostrava.caritas.cz.

Radek Lukša



Charitní zaměstnanci při vykládání dodávky.



V nadaci věci pečlivě roztřídili podle druhu.

Vyfasují teplé oděvy a boty do beskydské zimy

Ošetřovatelé a pečovatelé frenštátské charity bývají pro obyvatele samot často jediným spojením se světem

BESKYDY – Nepromokavá obuv, teplé bundy a kalhoty. To je nejdůležitější součástí vybavy ošetřovatelů a pečovatelů Charity Frenštát pod Radhoštěm, která bude pro nadcházející zimní sezónu pořízena díky Nadaci OKD. O staré a nemohoucí se totiž starají v podhorských obcích a beskydských samotách, kam už cesta ve sněhu a mrazu přestává být legrace.

„Možná tomu bude někdo těžko věřit, ale nosívali i vodu ze studní nebo zatápějí v kachlových kam-

nech. Není neobvyklé, že se brodí i hodinu sněhem, aby se dostali k člověku, jemuž jsou mnohdy jediným spojením s okolním světem,“ popsala Lenka Tabachová, která je odpovědná za charitní projekt pojmenovaný „S Nadací OKD ke kvalitnějším službám“.

Frenštátská charita na něj dostala z programu „Pro zdraví“ celkem 103 400 korun, přičemž až 40 tisícovek půjde právě na pořízení kvalitních zimních věcí a bot. „Bez této pomoci bychom byli smutní a také zmrzlí.



Frenštátská charita pomáhá v podhorských oblastech.

Vždyť pro zkvalitnění služeb je třeba mít i spokojené zaměstnance. Terénní auta nemáme, takže je alespoň dobře oblečeme,“ uvedla Tabachová.

Ošetřovatelské (zdravotnické, hrazené zdravotními pojišťovnami) a pečovatelské (spočívající v pomoci s chodem domácnosti, placené klientem) služby zajišťuje osm žen a dva „zdravotní bratři“. Využívají jich na 400 lidí ve Frenštátě, Hukvaldech, Sklenově, Čeladné, Tiché, Mniší, Lichnově, Kunčicích pod

Ondřejníkem, Vlčovicích, Kozlovicích, Bordovicích...

Zbytek z více než stotisícové částky od NOKD pak použije frenštátská charita na platy, účetní služby, vybavení kancelář i rehabilitační a zdravotnické pomůcky. „Například lehké skládací masérské lůžko. To bude vozit vyškolená pečovatelka a nabízet masáž v domácím prostředí,“ doplnila Tabachová s tím, že za den zvládají její kolegyně průměrně tři klienty.

Radek Lukša

Mechanické postele měnili za elektrické

RÝMAŘOV – S logy Nadace OKD usínají i vstávají obyvatelé Domova odpočinku ve stáří v Dolní Moravici provozovaného Diakonií České církve evangelické (ČCE). Mají je totiž na nových elektrických „samohybných“ postelích, pořízených díky stotisícovému grantu.

„Zatím je využívá jen pět z asi čtyřicetky našich klientů. Máme je v patře na oddělení pro lidi s Alzheimerovou chorobou. V budoucnu bychom je chtěli pro všechny,“ informovala Ilona Krupová, administrativní pracovnice zařízení s tím, že bez NOKD by je neměli vůbec.



FOTO: Nadace OKD

Postel klient ovládá sám.

Domov odpočinku ve stáří funguje od roku 2005, průměrný věk jeho obyvatel se pochopitelně zvyšuje a stejně tak se snižuje jejich pohyblivost. „Pokoje jsme vybavili mechanickými lůžky, která skýtala pohodlí, ale manipulace vyžadovala druhou osobu,“ uvedla Krupová.

A jelikož v domově je ošetřovatelský personál složený výhradně z žen, nebývá to jednoduché. Fyzická náročnost a námaha při manipulaci s postelími ale u první pětice klientů odpadla. Už i oni sami si pochvalují, že si mohou poležení nastavovat podle aktuálních potřeb.

„Výrazně ubylo proleženin a vzrostl komfort námi poskytovaných služeb. Za to Nadaci OKD veřejně děkujeme. I ona pomáhá ke vzniku pocitu sounáležitosti s Moravskoslezským krajem, jehož je Rýmařov součástí, byť tady uhlí nedobýváme,“ nechala se slyšet Krupová.

uzi

Slezská diakonie oslaví dvacetiny

ČESKÝ TĚŠÍN – Již dvacet let přinášíme světlo do života potřebným. To je mottem Slezské diakonie se sídlem v Českém Těšíně, jež v roce 1990 navázala na tradice dřívější charitativní působnosti Slezské církve evangelické augsburského vyznání z počátku 20. století. V současnosti má padesát středisek, ve kterých se její pracovníci starají i o vysloužilé havíře. A podporuje ji Nadace OKD.

Celý letošní rok se pak ve Slezské diakonii nese v rámci dvacátých narozenin. Oslavy vrcholí následující víkend, kdy se v pátek 5. listopadu od 16 hodin v třineckém evangelickém kostele v Lidické ulici koná benefiční koncert pro dárce, partnery i veřejnost za účasti Jiřího Zmožka. Den nato pořádají v Komorní Lhotce mezinárodní konferenci „Význam partnerské spolupráce diakonií“ a v neděli 6. listopadu proběhne od 9 hodin v evangelickém kostele v ulici Na Nivách v Českém Těšíně děkovaň bohoslužba.

uzi



Personál čeká na vybavení kvalitními zimními věcmi.

FOTO: Charita Frenštát pod Radhoštěm